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Souhrn významných legislativních událostí
24.3.2014 – 30.3.2014
Vláda schválila přistoupení Česka k fiskálnímu paktu Evropské unie. Na tiskové konferenci po
jednání vlády o tom informoval premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Zemi to zavazuje zavést do
národní legislativy pravidla hlídající rozpočtovou kázeň. Česko by se hlavními opatřeními paktu řídilo
až po přijetí eura. Připojení ČR k paktu by podle ekonomů posílilo rozpočtovou zodpovědnost a
zamezilo vládám nadměrně zadlužovat zemi. Smlouvu bude nutné schválit v Parlamentu ústavní
většinou.

Vláda

24. března 2014

Vláda schválila přistoupení Česka k fiskálnímu paktu EU
Vláda dnes schválila přistoupení Česka k fiskálnímu paktu Evropské unie. Na tiskové konferenci po
jednání vlády o tom informoval premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Zemi to zavazuje zavést do
národní legislativy pravidla hlídající rozpočtovou kázeň. Česko by se hlavními opatřeními paktu řídilo
až po přijetí eura. Připojení ČR k paktu by podle ekonomů posílilo rozpočtovou zodpovědnost a
zamezilo vládám nadměrně zadlužovat zemi. Smlouvu bude nutné schválit v Parlamentu ústavní
většinou.

Vláda se staví neutrálně k návrhu na územní příslušnost exekutorů
Vláda se staví neutrálně k poslanecké novele o zavedení územní příslušnosti exekutorů podle krajů.
Vyplývá to z výsledků dnešního jednání vlády. Změna, za kterou stojí zejména hnutí Úsvit, by podle
předkladatelů snížila náklady exekucí. Podle stanoviska pro dnešní jednání kabinetu ale předloha
vykazuje nedostatky, které by mohly exekuční řízení ztížit a zhoršit postavení věřitelů i dlužníků.

Vláda pošle nemocnicím dvě miliardy Kč za zrušené poplatky
Nemocnice letos dostanou 2,1 miliardy korun jako kompenzaci za zrušené stokorunové poplatky za
hospitalizaci, rozhodla dnes vláda. Novinářům to po jednání řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).
Peníze dostane zdravotnictví navýšením plateb za státní pojištěnce v letošním a příštím roce. Podle
Sobotky vláda valorizaci plateb pro další roky neřešila. Návrh je součástí plánu ekonomické
stabilizace resortu. Poplatky za pobyt v nemocnici zrušil Ústavní soud od letošního ledna. Koalice
počítá od příštího roku se zrušením poplatku za recept a návštěvu lékaře.

Vláda jmenovala členy výboru pro personální nominace
Vláda jmenovala členy výboru, který bude doporučovat zástupce státu do státních a polostátních
firem. Předsedou bude šéf úřadu vlády Jiří Dvořák, kterého nominovala ČSSD. Za ANO ve výboru
usedne bývalý náměstek ministerstva pro místní rozvoj a šéf jedné ze sekcí ministerstva financí Jiří
Nováček a lidovce bude zastupovat Lenka Jirsa Pavlátková, která je ředitelkou kabinetu ministra
zemědělství Mariana Jurečky (KDU-ČSL).

Vláda schválila kompletní výměnu správní rady správy železnic
Ministr dopravy Antonín Prachař (ANO) dnes prosadil kompletní výměnu správní rady Správy
železniční dopravní cesty (SŽDC). Obměnu všech sedmi členů z kontrolního orgánu schválila na



dnešním zasedání vláda. Nově ve správní radě usednou například první náměstek ministra dopravy
Milan Feranec (ANO) nebo poslanec za ČSSD Jaroslav Foldyna. ČTK to řekl mluvčí ministerstva
dopravy Martin Novák.

Vláda posvětila vyrovnání dluhu za palubní jednotky s Kapschem
Vláda posvětila dohodu ministerstva dopravy a společnosti Kapsch Česká republika týkající se
vyrovnání dlužných plateb za provoz části palubních jednotek. ČTK to řekl mluvčí ministerstva
dopravy Martin Novák. Stát firmě dluží platby za tříletý provoz těchto jednotek kvůli zdlouhavým
vyjednáváním o ceně, které se dosud nepodařilo dotáhnout do konce. Společnost Kapsch se proto v
polovině února obrátila na rozhodčí soud a vymáhá po Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 156 milionů
korun.

Podle vlády nyní k pomoci volyňským Čechům na Ukrajině není důvod
Vláda nyní neplánuje rozsáhlou pomoc pro volyňské Čechy na Ukrajině, z nichž někteří požádali
český stát o návrat do původní vlasti. Po jednání Bezpečnostní rady státu to dnes uvedl ministr
zahraničí Lubomír Zaorálek (ČSSD). Česká diplomatická mise v Žitomiru podle něj nezjistila, že by k
pomoci byl bezpečnostní důvod. Snahy části volyňských Čechů o repatriaci jsou motivovány spíše
ekonomicky a sociálně, řekl Zaorálek.

Poslanecká sněmovna

25. března 2014

Poslanci podpořili snížení nákladů vymáhání části pohledávek
Sněmovna v dnešním úvodním kole podpořila poslaneckou předlohu, která by snížila odměny
advokátů vítězné strany v občanskoprávních sporech u opakujících se méně závažných pohledávek.
Předloha, díky níž by podle autorů mohl klesnout počet exekucí, míří k posouzení ústavně-právnímu
výboru.

Sněmovna schválila letošní rozpočet SZIF, bude mít 40 miliard Kč
Sněmovna schválila letošní rozpočet Státního zemědělského intervenčního fondu. Fond má mít k
dispozici zhruba 40 miliard korun, což je o sedm miliard víc než loni. Fond zajišťuje především
vyplácení agrárních dotací a z jeho rozpočtu se například podporuje akce mléko do škol. Na správní
výdaje fondu je určeno 1,8 miliardy korun.

Okamurův Úsvit svou představu o referendu ve Sněmovně neprosadil
Úsvit přímé demokracie Tomia Okamury podle očekávání neprosadil ve Sněmovně svou představu o
referendu, v němž by lidé mohli hlasovat téměř o všem. Právě to bylo hlavním uváděným důvodem,
proč dnes poslanci

Sněmovna odmítla ruskou anexi Krymu
Sněmovna dnes odmítla násilnou anexi ukrajinského Krymu Ruskem, podle poslanců jde o porušení
mezinárodního práva. Poslanci taky podpořili vládu v jednáních o společném postupu v Evropské unii
a NATO při řešení situace na Ukrajině. Sněmovna naopak nepodpořila návrh, aby vláda prosazovala
v EU i zavedení ekonomických sankcí, ani výzvu k navýšení českého rozpočtu na obranu.

26. března 2014

Sněmovna podpořila možnost hlídání v dětské skupině
Sněmovna v dnešním úvodním kole podpořila návrh zákona, který má umožnit vznik takzvaných
dětských skupin, do kterých by pracující rodiče mohli dávat své malé potomky na hlídání. Předloha,



kterou podala ještě bývalá úřednická vláda, míří k posouzení do sociálního a do školského výboru.

Sněmovna uložila vládě uzákonit zákaz těžby zlata v ČR
Vláda by měla deklarovaný zákaz těžby zlata v Česku kvůli ekologickým dopadům zapracovat do
Surovinové politiky státu i do příslušných zákonů. Uložila jí to dnes Sněmovna na návrh svého výboru
pro životní prostředí. Reagovala tak mimo jiné na snahy těžebních společností získat povolení k
průzkumu těžby zlata ve 13 českých lokalitách včetně Kašperských Hor nebo Jeseníků.

Sněmovní komisi k opencard povede Schwarz (ANO)
Sněmovní vyšetřovací komisi k pražské kartě opencard povede poslanec za hnutí ANO, někdejší
policista Bronislav Schwarz. Poslanci mu ve finále dnešní tajné volby dali přednost před nominantem
ČSSD Janem Chvojkou.

Funkční období šéfů kolegií nejvyšších soudů asi bude pětileté
Předsedové kolegií Nejvyššího soudu a Nejvyššího správního soudu asi budou mít pětileté funkční
období, nyní je neomezené. Vládní novelu zákona o soudech a soudcích, která to předpokládá, dnes
podpořila Sněmovna. Míří k posouzení ústavně-právnímu výboru.

Poslanci zvolili všech šest nových členů Rady České televize
Poslanecká sněmovna dnes zvolila šest nových kandidátů do Rady České televize, kteří obsadí šest
uprázdněných míst. Do Rady Českého rozhlasu zatím poslanci zvolili jen dva kandidáty na tři volná
místa, třetího dnes nezvolili. Nevybrali ani nového člena Rady pro rozhlasové a televizní vysílání.
Oznámil to předseda sněmovní volební komise Martin Kolovratník (ANO).

Poslanci zamítli normu KSČM o zavedení obecného referenda
Sněmovna dnes zamítla už v úvodním kole předlohu KSČM o zavedení obecného referenda. Stejně
dopadla v úterý norma Úsvitu na uzákonění všelidového hlasování, v němž by lidé mohli rozhodovat
téměř o všem. Vláda slibuje, že do konce roku předloží vlastní úpravu. K opozičním návrhům kabinet
vznesl řadu připomínek.

Výměna emisních stropů bude možná i pro menší výrobce energie
Menší výrobci elektřiny a tepla, kteří provozují jen jeden zdroj emisí, si budou moci vyměňovat
nevyčerpané limity pro vypouštění znečišťujících látek. Tuto vzájemnou výměnu emisních stropů
umožní senátní novela o ochraně ovzduší, kterou dnes hladce schválila Sněmovna. Poslanci předlohu
doplnili například o pravidla přechodu na nový režim, a to na návrh ministerstva životního prostředí.
Normu nyní dostane Senát k potvrzení svého souhlasu.

Sněmovna chce prodloužit dobu akreditace pro neziskové organizace
Sněmovna chce prodloužit dobu akreditace pro neziskové organizace ze tří na čtyři roky. Vládní
novelu zákona o dobrovolnické službě, jejímž hlavním cílem je sladit normu s novým občanským
zákoníkem, dnes poslanci poslali s touto změnu k posouzení do Senátu. Bez úpravy by nynější i nové
neziskové organizace měly problém s akreditací a čerpáním dotací.

Cizinci asi budou místo zelené karty dostávat zaměstnaneckou
Sněmovna dnes schválila novelu, podle níž by cizinci, kteří do Česka legálně míří za prací, mohli
místo tzv. zelené karty získat novou zaměstnaneckou. Nemuseli by zvlášť žádat o povolení k pobytu.
Předloha míří k posouzení do Senátu.

Sněmovna schválila zákon vyjasňující účtování poplatků za OZE
Sněmovna schválila novelu energetického zákona, která vyjasňuje účtování poplatků za obnovitelné
zdroje energií. Norma má napravit současný stav, kdy se kvůli nejednoznačnému znění zákona na
ministerstvo průmyslu obraceli někteří obchodníci s energiemi, zda mají poplatky vybírat, či nikoli. Z



novely vyplývá, že poplatky se vybírat mají.

Sněmovna nevybrala kandidáty do rady ÚSTR
Sněmovna dnes nevybrala kandidáty do rady Ústavu pro studium totalitních režimů (ÚSTR).
Dostatek hlasů nezískali v tajné volbě historička umění Milena Bartlová, právnička Jaroslava
Janderová ani vojenský historik Eduard Stehlík. Bude se muset konat nová volba, oznámil poslancům
předseda volební komise Martin Kolovratník (ANO).

Délka služby pro získání statusu válečného veterána se prodlouží
Doba, kterou musí voják strávit v oblasti válečného konfliktu, aby měl nárok na postavení veterána,
se zřejmě prodlouží z jednoho na tři měsíce. Počítá s tím vládní novela, kterou dnes Sněmovna
schválila. Norma taky uvádí, že nárok na postavení veterána budou mít kromě vojáků a policistů i
civilní účastníci zahraničních vojenských misí.

Lidé s právem vstupu na letištní plochu budou lépe prověřováni
Lidé, kteří mohou bez dohledu vstupovat na letištní plochu a do dalších vyhrazených prostor, budou
zřejmě přísněji prověřováni. Počítá s tím novela zákona o civilním letectví, kterou dnes Sněmovna
hladce schválila. Poslanci do vládní předlohy vložili také ustanovení, které umožní odepřít letové
navigační služby leteckým společnostem, pokud by za ně dlouhodobě neplatily. Normu nyní posoudí
Senát.

Prezident

25. března 2014

Češi mohou na operace do EU bez souhlasu pojišťovny
Češi budou moci podstoupit plánované operace v ostatních zemích Evropské unie bez předchozího
souhlasu zdravotní pojišťovny, která zákrok uhradí v českých cenách. Příslušnou novelu zákona o
zdravotním pojištění dnes svým podpisem stvrdil prezident Miloš Zeman.

Výsledky voleb do EP zveřejní Česko při uzavření místností v EU
Výsledky voleb do Evropského parlamentu v České republice budou moci být zveřejněny současně s
ukončením hlasování v celé Evropské unii. Umožní to novela zákona, kterou dnes svým podpisem
stvrdil prezident Miloš Zeman. Češi si budou volit nové evropské poslance v pátek 23. a v sobotu 24.
května. V některých zemích EU se ale bude hlasovat ještě o den později, tedy v neděli 25. května.

Prezident jmenoval novou rektorku VŠE Machkovou
Prezident Miloš Zeman dnes na Hradě jmenoval novou rektorku Vysoké školy ekonomické (VŠE)
Hanu Machkovou. Tu zvolil akademický senát školy před měsícem, školu bude řídit do roku 2018. Ve
funkci vystřídá Richarda Hindlse, kterému mandát skončil letos v lednu. Univerzita tak byla v únoru
a březnu bez oficiálního vedení, školu ale v zastoupení vedla právě Machková.

Pozn.:

K prioritám Válkové patří občanský zákoník či zákon o žalobcích
25. března 2014 - Ministryně spravedlnosti Helena Válková chce v letních měsících připravit první
novelu nového občanského zákoníku. Komplexní novelizaci kodexu pak plánuje v příštím roce. Letos
v červenci předloží vládě návrh zákona o státním zastupitelství. V létě také hodlá navrhnout rozšíření
okruhu trestných činů, za něž lze stíhat právnické osoby. Uvedla to na dnešní tiskové konferenci, kde
představila své priority.



Křeček: I k historické studni musí mít vlastník dokumentaci
27. března 2014 - I na historické studny, u nichž je odběr vody považován za povolený, se vztahuje
stavební zákon. Její vlastník proto musí být schopen úřadům předložit ověřenou dokumentaci o
provedení studny. Jestliže nemá takové dokumenty k dispozici, úřad mu musí nařídit pořízení této
dokumentace. ČTK to dnes sdělil zástupce ombudsmanky Stanislav Křeček.

Zdroj: ČTK
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